

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igattatik be.
Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf, Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilvántartás megjelölés közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A börtönökben.

Hol a bűn méltó büntetést nyeri s az igazság keze erősen érezteti súlyát — azon helyekről akarunk most szólni.

Nem a börtönvizsgáló bizottságot követjük a börtönök vizsgálódásában, nem ennek eljárásáról szólnunk most, hanem a börtöni élet egyik fontosabb körülményéről akarunk megemlékezni.

Azon bűnös, ki ott a börtönben nyeri méltó büntetését a társadalmi rend vagy embertársai ellen elkövetett bűntényeért, nem csupán úgy tekintendő, mind ki a megérdemelt büntetésért a ránehezülő fenyték súlyát éri s bűnhődik, hanem mint ember s a társadalomnak egyik oly tagja, ki még az életben s a társadalomban részt venni hivatva van műveltsége és állásához képest. Tehát a bűnöst ne úgy tekintjük, mint elveszett embert, ki többé társadalmi életre nem jogosult, ki bünténye következtében örökre elveszett s a társadalomra nézve nem létezik, hanem mint embert, a társadalom jövő tagját is kell tekinteni.

A mult századokban az ily bűnös rendszeren ugyan a büntetés súlya alatt vagy elveszett, vagy ha kiállta azt, nem mint a társadalom jövőre használható tagja lépett ki a börtönből, de mint a bűnfélszke és átka lett a társadalomnak, nem hasznos tagja, ki ha egyszer vétkezett is megjavult, hogy új életet folytasson.

A jelen humanus viszonyok közt, midőn a humanizmus áldott eszméi mindig nagyobb tért ölelnek át, nem pusztán az a célja a börtönnek, hogy ott a bűnös bűnhődjék, de hogy javuljon is. Javítani kell a bűntevőt, hogy egykor hasznára váljék a társadalomnak.

E javítás sokféleképp eszközölhető, mind szellemi uton oktatás által, mind pedig anyagi uton munka által.

Csepegtessük a bűnös szívébe az igazság, a jóság s a humanizmus szent eszméit, nyerjük meg szívét a jó számára s irtsuk ki belőle a gonoszt, ez egyik főczélja a büntetésnek, tehát a javítás. Másrésztől, ha munkátlan, ha nincs semmi foglalkozása az életben, tanítsuk meg munkára. Egyik főczélja tehát még az is, hogy munkára oktassuk, ezt munkarendszernek hívják a büntetőjogi elméletekben. Erről akarunk szólni.

Hány bűnhődött egyén szabadult ki a börtönből azon szándékkal, hogy megjavul; de nem lévén semmi mestersége s foglalkozása s nemis kaphatott ilyet oly könnyen, lett belőle kényszer és szükségből oly bűnös s gonosztevő, mint volt azelőtt.

Tanítsuk meg tehát munkára fegyenczeinket, hogy míg egyrésztől dolgozva már fogságuk alatt saját tartásukat megkeressék, másrésztől mesterséget tanuljanak, végre pedig munkájuk díjából még egy kis pénzösszeggel léphessenek ki, hogy megjavulva, mindjárt folytathassák az életben is mesterségüket. — Hány és hány kiszabadult fegyencz mondott volna azért forró köszönetet, ha ottben, míg henylt, mesterségre tanították volna s itt az életben becsületes uton kereshette volna kenyérét.

Más államokban a munkarendszer be van hozva a börtönökben, sőt edes hazánkban is már igen sok börtönben fogantatosítva van e szép eszme, melynek mielőbbi terjedését óhajtjuk.

Sajnos, hogy még a miénkben nincsen. Pedig évekkkel ezelőtt itt is virágzó szalmakalap fonó ipar állt fenn, mely által a munkásoknak szép jövedelem jutott akkor, midőn kiszabadultak.

Ne hagyjuk tehát végkép elejtetni ezen szép eszmét, hanem a hazai hasonló intézmények nyomán, honosítsuk meg azt nálunk is, s ott a börtönben senyvedő embereket adjuk vissza bűnhődésük után a társadalomnak, mint hasznavehető munkás polgárokat. — Egyrésztől munkára szoktatjuk őket és nem henylnek ott többé, mint dologtalanok s nem szoknak a tétlen élethez, továbbá megakadályozzuk, hogy pusztá henylésből roszon törjék fejüket, s bűnt bűnre tervezzenek; végre pedig még kis tőkét is gyűjthetnek maguknak össze.

Alakítsunk tehát itt, törvényszéki börtönünk helyiségében, egy ugynevezett dologházat, hol a házi ipar könnyebben elsajátítható fajai műveltetnének. Nem kell ennek létesítéséhez sok pénz s ép azért nem kivihetetlen, hanem inkább igen könnyen valószínű. Az első kezdet járna némi nehézséggel, de ezen is segíthetne épen az állam. Adjon a börtön számára néhány száz forintot kölcsön; ezen összegen beszerezhető lenne a legszükségesebb dolog és anyag a munkához. Azután akár az állam küldene oktatót, akár kevesebb jutalom mellett egy iparos járna be, ki a könnyebb ipari foglalkozásra oktathá őket, a mesterségek elsajátítása után a feldolgozott tárgyak a piacokra vitetnének s elárúsításokból, nemcsak a beruházási költségeket lehetne fedezni, hanem még felesleg tiszta jövedelem is maradna a kilépő munkás részére.

Eléretnek tehát az a cél ezáltal, hogy a fegyencz mesterséget tanulna, és hogy még kis pénzt is vihetne ki az életbe mestersége könnyebb folytatására, de sőt ez által a házi ipar is terjesztetnék és fejlesztetnék. Ha másutt tudják ezt létesíteni, miért ne lehetne itt nálunk. Csak akarat kell hozzá, aztán lehet.

TÁRCZA.

Egy külföldi egyetemen.

— Heidelberg. —

(Folytatás.)

Indexemmel kezemben siettem a magnificus professorokhoz. Karlova ur, ki különben tekintélyes fő, lakása után következtetve, inkább vizsgálja a csillagokat, mint a rómaiak jogát, lakván ugyanis a 3 ik emeleten. Egész meglett ember, gyönyörű érezes hangja van, s a mellett rokonszenves alak. Logikája mélyreható, előadása kerekded, tudományos és mégsem — affectált, mint egy-két jogásunké ott nagy Magyarországon. Nem azon igyekeznek ezek, hogy minél cifrább rigó-stylizálással, kontár-takács szövevényével vetélkedő gondolat-menettel innen is, onnan is puskázva írjanak jogikönyveket és tartsanak előadásokat, hanem mennél egyszerűbben, érthetőbben, mennél önállóbb igazságtól, és minden nagyképűségtől menten.

Az öreg Bluntschli-ról is tudnék sok érdekeset mondani, de hiszen ő világhírű ember lévén, a mi érdekeset róla mondanék, az nem lenne új. Mindössze is felemlitem, hogy lakása valóban olyan, hol — ha csakugyan elégedettség a bölcsesség alapja — ugyancsak lehet ám bölcselkedni! Bezzeg nem mondja ő, mikor az „Allgemeine und deutsche Staatslehre“-t az 5-ik a Cotta-féle kiadás alá írja, azt, mit a mi világhírű Petőfink Debrecezenben mondott:

Kopott gubám szorongatám,
Míg a fagy végre engedett.

Lakása, melyet inkább nyaralónak nézne az ember, gyönyörű kert által van föloldalról övezve. Homlokzatán rövid életbölcseleti axiomák állanak. Belül — dolgozó szobájában keleti növények; narancsbokrok árnyában rózsaszálta, azok kivül óriási könyvhalma; fauteilben, asztalon; úgy, hogy alig tudott leültetni. Mikor épen távozásommal szívélyesen kezét nyújtá, akkor hozott két eunuch termetű hordár egy iszonyu láda ujonnyomott könyvet. — Bizonyosan tisztelet-példányok voltak innen is, onnan is. Előadásait „wegen den Sitzungen der Synode“ csak nov. 2 kán kezdte meg. Előadása, annak szónoki oldalát érte, aluszékony, de a tartalom annál remekebb. Azt az óriási tudományt csak azzal az elbűvölő bizonyítási, levezetési képességgel lehet összehasonlítani. Mikor államtani előadásába a „Moderne Staatsidee“ vette fejtegetés alá.... Hah! Miltiades diadaloszlopai nem hagynak aludni — tehát külföldi levelet kell írnom.

Megemlítem még a szintén nagyhirű Zoepfl-nek, ki egyuttal, mint Bluntschli is, titkos tanácsos fölolvásait a „Naturrecht“ fölött, azok kivül a tudós physikust Quinetet, Fühlinget s mellettök Otto Emilt. E nevet bizonyosan sokszor átkozta már kedves nagysád, ha a zord nevelő szavára az „Élet komédiásai“ helyett (csak még egy fejezetben követhettük volna azt a kedves, magasztos „Napoleon öcsémét!“) ennek az uriembernek, francia meg angol nyelvtanát kellett elővenni! — A régi gárda romjából, kik közül még Kirchoff Berlinben él és uralkodik, az öreg Bunsen van itt. Ezeknek a természettudomány terén tett nagyszerű vívmányaikról bizonyosan hallott kegyed is, legalább a spektroskopról, melylyel az égitestek alkotó elemeit, legalább melyek az izzásban a fölszinen usz-

nak, képesek vagyunk meghatározni, s ezáltal azok képződésére bizonyos hypothetikus következtetéseket felállítani, ugy szintén képesek vagyunk vele és általa új vegyi elemeket fedezni fel.

Bunsennek különben kiváltképp villamtani felfedezései nagy horderejűek. Mindez a „mágia“ azonban felszemébe került. Ha a 16 ik században élénk, — a Faust-mondák fénykorában, azt mondanók róla, azt esküdte oda bívös tudományáért az ördögnek. Mikor ugyanis a palladium, caesium rubidium stb. vegyelemekről szóló művét készíté, mely mint „nie da gewesen“ méltó feltűnést keltett a tudományos világban, az experimentatio alkalmával a szétvágódó lombik egyik szemét kiütötte. Előadása különben sokkal kisebb értékűnek tetszik, hogysem abból nagyságára lehetne következtetni!

Nunc venio ad fortissimum virum!... S ez Fischer Kúnó. A jelen félévben következő felolvasásokat tartja: Kritische Vorträge über Goethes „Faust“ és „Geschichte der neueren Philosophie seit Kant.“ — A ki szereti a tudományt, az igaz bölcseséget, a nem fölszinen uszó gondolatokat, kieresztieni az eszmeszálakat, hogy azt megdönthetlen következtetési mesteri gomójában huzza össze: az jön ide hallgatni Fischer Kúnót, s hallgatni mint egy — iskolásgyerek! Mikor jön, mikor megy az a 250 hallgatója, kik közt nem egy öszbeesavarodó főt is látni, még azok a hidegvérű németek is elkezdenek rémségesen dobogni lábakkal; ez nálók a tetszésnek jele — elég furesán. — Ez tud igaz hévvel beszélni, ez nem „elragad“, hanem folygyút és elbűvöl.

(Vége következik.)

Ajánljuk ezen practikus eszmét a nagy közönség és az állam-közegek figyelmébe, hogy a humanismus e szép eszméjét felfogva, azt erejükhez képest, ép úgy, mint más művelt európai államokban, létesítsék, az emberiség jóléte előmozdítására. **Szigetfői.**

Néhány szó,

a műrétek készítése tárgyában Pénzes Ferencz ur nyílt levelére.

A sárretság öntözése tárgyában Pénzes Ferencz urnak Gonda Béla mérnök urhoz a „Székesfejervár“ című lap 92-ik száma hasábjain írt nyílt levelét figyelemmel olvasám át, s a műrétek készítésénél különösen megjegyeztem a következő sorokat: „A műrétek készítésénél azon előnyös helyzetben vannak a sárret tulajdonosok, hogy a malom vízzel is ők rendelkeznek, melyet az ipar és mezőgazdasággal előnyös beosztással értékesíthetnek. A malomcsatorna vízének fele elegendő lenne a jelen mennyiségű kövek hajtására, ha oly szerkezet állíthatnák fel a malmokba, hogy egy kerék két pár követ hajtana, míg a víznek másik fele elég lenne a rétek öntözésére.“

Nyílt levelének ezen részét, megvallom nem osztom. — Pénzes Ferencz urnak ezen téves, és maga után káros következményeket vonható közleménye ne hogy a sárvizre épített malomtulajdonosok által félreértessék, erre jók láttam néhány megjegyzést tenni, nem csupán mint saját tapasztalásaimon okult mezői gazda, de egyszersmind molnár is, s így szakember e tekintetben.

Pénzes Ferencz ur nyílt levele után itélve, ismeri mind az ó, mind az új, ugynevezett műszerkezetű malmokat. Láttá azt is, hogy míg az ó szerkezetűeknél egy hajtó vizeskerék egy örlőkövet hajt, az új malmoknál két, sőt több örlőkövet is képes elhajtani ugyan egy, de szélesebb átmérőjű vizes kerék. Kevesebb sem véve számításba azt, hogy ugyanazon víz vagy hajtóerő, most is csak ugyanannyi örlőkövet hajt kevesebb vizeskerékkel a műszerkezetnél, mint előbb az ónál. Sőt a műszerkezetűeknél megkívántató s mellesken alkalmazott kisebb és nagyobb szerkezetek mozgásba hozatala is kisebb és nagyobb mellesken megkívántató vízi- vagy más hajtóerőt igényelnek.

Nagyon téved tehát Pénzes Ferencz ur, ha azt hiszi például, hogy a zichyfalvi malom, melynek rendes vízerője jelenlegi ó szerkezetű alján öt pár örlőkövet hajt el, műszerkezetűvé leendő átalakítása után fele vízerővel is képes lenne ugyanannyi örlőkövet kellőleg elhajtani. Kevesebb vizeskerékkel igen, de vízi ereje nem a mostani rendes lenne, sőt majd több kívántatnék.

A malmoknál a műszerkezetek meghonosítása által nem annyira a hajtóerőnek megkímélése, mint a tiszta örlésnek elérése a kitűzött cél.

Azért előre is figyelmeztetem, hogy a sárvízi malmoknak, ha hajtó vízerője megkevesébitetnék, nagyon is káros következményeket vonna maga után.

Egy kis rövid tiszta számításra legyen szabad ez alkalommal Pénzes Ferencz urat figyelmeztetnem; arra t. i. hogy egy mostani sárvízi malomnál nem szükséges 80—100 db. igavonó erő, nem eke-, taliga-, vető- és eszélgépek. Nem szükséges annak kezeléséhez tisztartó, kasznár vagy ispán, nem kell 20—30 béres, hajdu, öregbéres stb. a mit minden két vagy háromzer holdas birtok kezelése szorosan megkíván. Jövedelme soha nincsen annyi elemi csapásoknak kitéve, mint bármely birtok termése. Egyik malomnál még 7000 frt. évi tiszta haszonbért örömmel nyújtja ki a malomtulajdonos kezét, addig a másiknál néha 8000—9000 frt. évi haszonbért is könnyen felvehet. Legkevesebb se vegye zokon azon merész állítást, ha nyíltan kimondom azt, hogy voltak olyan a növényzetet sújtó csapások évek, midőn a zichyfalvi malom tiszta jövedelméhez hasonló tén a sz. mihályi szép és terjedelmes gazdaság sem volt képes felmutatni.

A sárvíz mellett levő rétekek műrétekké alkalmazása nézetem szerint, jól ismerve a körülményeket, más módon is eszközölhető, a nélkül, hogy a tetemes költséggel felépített malmoknál megkívántató vízerő legkevesebb is elvétetnék tőlök és réttöntözésre használtatnék fel.

A természet adta fekvés úgy elődeink gondos szorgalma eszközölt hagyomány csak okszerűleg használtassék fel, akkor igen sok hasznót hajt, melyre nézve legyen szabad itt Pénzes Ferencz urat azon magyar közmondásra figyelmeztetnem, hogy: „Kéméld meg a jobbot: mig bírod a balodat.“

A mostani sárreteknek műrétekké leendő alkalmazása végett ezen gazdasági törekvését Pénzes Ferencz urnak nem kis dicséretére méltatom, azért azon ban figyelmeztetem, hogy nézeteit, melyek inkább károsok mint hasznosak, el nem fogadom, s e helyett saját megjegyzésemet ajánlom figyelmébe. *Simli József.*

Hogy állunk iparosainkkal?

Fájdalmasan kell bevallanunk, hogy bármint oktassuk őket az egész országban, bármint tanácsol-gassunk nekik egyetnást, egy nagy része elereszti fülei mellett, s tanácsainkra nem igen akarnak hajtani.

Némelyikben meg van még azon aristocratikus szokás is, hogy szereti magát a többiektől elkülöníteni azáltal, hogy külföldi iparezkekkel dolgozik; nem gondolván arra, hogy nemesak saját magának, hanem az országnak is kárára van.

Ezáltal ő hirt és nevet akar magának szerezni; és pedig ellenkezőleg gyűlölet és guny tárgyává teszi ki magát.

De most áttérek a dolog valódi lényegére, és a fentebb elmondottak igazolására, elmondok ez ügyben egy esetet, mely eléggé bizonyítja: hogy állunk iparosainkkal? A napokban egyik fővárosi napilap hirdetési rovatát olvasgattam, s abban egy ilyen tartalmi hirdetést pillanték meg:

„A t. cz. közönséggel van szerencsém tudatni, miszerint Budapest X. N. utca és szám alatti házban, füstölthuz és kalbász-gyárt állítottam.“ Alább pedig azt tudatja, hogy: „Gyátrmányaimat, különösen a kalbászféléket különösen ajánlhatom, miután Bécsből nagy erővel rendelkezem.“ Pár sorral alább pedig azzal kezesgeti a magyar közönséget hogy: „Sertéseket valamint prágai sonkákat (?) egyenszen Csehországból hoztatván, azon kellemes helyzetben vagyok, miszerint ezuton a közönségnek igen izletes (!) árukkal szolgálhatok.“

Szerencsétlen ember, azt hiszi, hogy ezáltal üzletének nagyobb kelendőseget biztosít; pedig ép az ellenkezőjét fogja vele elérni.

Mi azt hisszük, hogy ha Bécs helyett Debreczenben rendelkeznek „nagy erővel“ többre vihetné, mert legalább izletes, és mitöbb hazai árut tartana üzletében, melyet bizonyára jobban kedvelne fogyasztó közönségünk is.

De van ennek még más oldala.

Ó a sertéseket, valamint prágai sonkákat egyenesen Csehországból szállíttatja, s ezért nagy mennyiségű pénzt ad ki külföldre; de az nem jut eszébe, hogy Csehországra mitőlünk vajmi ritkán visznek ki valamit, a miért azt a pénzt vissza kapnók a mit ő kiadott? — Azonkívül a hazai készítményeket kisebbíti, mert köztudomás dolog, hogy a hazai sertéskezelték egyike a legjobbnak és mégis külföldivel akarja csálítani a közönséget.

Térjünk egyszer már a jó utra is, hagyjuk el ezen tulságos külföldi majmolást és ne tegyük még a rosszabb külföldit a jobb hazai elé. Legyünk büszkék önkészítményeinkre s ne engedjük a hazait kiszorítani.

Az oly iparost, ki a hazait ily módon kisebbíti, megvetnünk kell e tetteért; hogy a külföldit feléje emeli a honinak, ha pedig pusztja szédélésből a honinak csak azért ad külföldi nevet, hogy jobban keljen, még inkább kell meg róni, mert ez meg nem csak rászédése a közönségnek, de a hazai kicsinyítése is. Így állunk bizony iparosainkkal!

Drávaközy.

Hatósági élet.

Székesfejervár sz. kir. város bizottságának 1876. évi november hó 27-ken tartott rendes havi közgyűlése.

Elnök: Szögyény-Marich László, városi főispán. Jegyző: Juraszok Ferencz, városi főjegyző. — A gyűlés 9 $\frac{1}{2}$ órakor vette kezdetét.

Mindenekelőtt a jövő rendes havi közgyűlés december 28 ikára tűzött ki.

Mielőtt a napirend megkezdődött, Say Rudolf, mint az igazoló választmány elnöke utasítást kér a legtöbb adót fizetők névsorának bemutatására. A közgyűlés szokott módon eddigi gyakorlathoz képest utasítja az igazoló választmányt, hogy ebbeli munkáját a jövő havi közgyűléshez mutassa be.

Felolvasott Ungvár közönségének átirata, melylyel a legközelebb megoldandó bankkérdés tárgyában a pénzügyminiszterhez intézett feliratát támogatni kéri. Tudomásul vétetik.

Pest-Pilis és Solt megyék közönségének átirata a személy- és vagyonbiztonság érdekében a belügyminiszterhez intézett feliratának támogatása tárgyában. Felolvasott és tudomásul vétetik.

Felolvasott a vallás- és közoktatásügyi miniszternek leirata, vonatkozással a tanács azon felterjesztésére; melyben az clemi iskolákra valamint a polgári iskola felállítására vonatkozó intézkedését helyben hagyja — tudomásul vétetik, s a további eljárás foganatosításával a tanács bízatik meg.

A tanács véleménya a sör és sörélesztő accisa kezelésnek bérbeadására nézve határozott, hogy az eddig fizetett haszonbéri összeg kikiáltási árának elfogadjatik, s az árverés foganatosításával gazdasági tanácsos bízatik meg.

A város tulajdonát képező sörház-malom épület tetejének szükségelt javítása elrendeltetett. A tetőjavítás a tan. véleményéhez képest papiranyaggal eszközöltetik. — Felolvasott tanácsi vélemény Salamon József volt városi kutmester panasos kérelme tárgyában. A tanács által részletesen kifejtett vélemény egész terjedelmében elfogadtatott, s hogy ezen a közgyűlés előtt többször előfordult bonyolódott ügynek egyszer és mindenkorra eleje vétsék, méltányossági szempontból mégis oly világos kikötéssel, halogy Salamon József minden további a közpénztár ellenében fentartott igényeitől eláll, — részére 73 frt. mint végkielégítési összeg a tanács által utólagosan kitalványoztatni fog.

A budai utra dülő és az illető tulajdonosok által szölleikhez csatoltatni kért apróbb területek eladása iránt elfogadtatott az előterjesztett tanácsi vélemény.

A Sz. Sebestyén gondnoknál Hajkó József választatott meg.

(Vége következik.)

Szinészet.

Szombaton, nov. 25-kén Szilágyi Béla jutalmára Haléynek nagy operája a „Zsidónő“ adatott. Haléy e darabja a francia opera-irodalom legkiválóbb gyöngye, megérdemli, hogy vele kissé hosszasan foglalkozzunk. Haléy „Zsidónője“ a dalmüvek legjobbika, mit az újabb kor e genrében felmutathat, noha a szerző dalmüvében a melodikus hatást nem hajhássza oly feltűnőleg, mint az épen Auber és Meyerbeer műveiből kiviláglik; „Zsidónőjében“ mégis oly szelleműs irányt követ, mely a keresett hatást nélkülözve, távol minden trivialitástól, művén ritka elegancia vonul keresztül. A darab hőseinek megválasztásában s azok karakterizálásában is a mester lángelméje nyilatkozik. Eleazárban a fanatikus zsidó van feltüntetve. Jellemében az égő boszu a kereszténység s forró szerelme gyermeke irányában, kit emberfeletti boszujára kielégítésül eszközül használ fel. A zsidójellem ellentéte nyilvánul a cardinal jellemében, mindkét jellem extrémítás között azonban Recháé a legszebb. Ez gyermeke a cardinalnak, kit a zsidó mint zsidónőt nevelt fel, s sem ő, sem pedig a cardinal még csak gyanujával sem bír a közöttük fenforgó viszonyok. Ez csupán Eleazár titka, melyet ő féltékenyen őriz, s a cardinal rimázkodásaira már csaknem felfedez, a mikor ismét boszujára gondol. Legmeghatóbb jelenet azon momentum, a mikor az utolsó perczben, mielőtt leányát a máglyára vinnék, azt kérli, valjon akarná-e életét megmenteni s pompa és fény között élni, s ezért őt és vallását megtagadni. Leánya állhatatosságán végtelen örvend az atya, s bár fájdalomteljesen mégis önelégülten bucsuzik leányától, kinek kiltétét csak azon pillanatban fedezi fel a cardinalnak, a mikor az a máglya tüzebe ugrik. A darab előadása fényesen sikerült. Kocsis Irma Rechá szerepében művészete tetőpontján állott. A türelmes s sorsát nyugodtan elviselő zsidónő szerepét megragadó remeken játszá. Rechá szerepe a kisasszony legművészibb alkotásai közé tartozik, melyen a gondos tanulmányozás jelei meglátszanak. — Fekete (Eleazár) remek játékkal sem maradt hátrább leányától, mivel egyetemben többszöri zajos tapsokkal lett kiütetve. Török (a cardinal), Mándokyné s Bérczy tünetek még ki szép játékkal. Szilágyinak a jutalmazottnak a polgármester szerepében legkisebb szerep jutott. A zenekar teljes sikerrel működött. Zsufolt ház.

Hirek.

— **Meghívás.** Pénteken december hó 1-jén esti 6 órakor főt. Kereskényi Gyula érdi plébános ur és t. Jónás János főreáltanodai tanár ur a „Vörösmarty-kör“ helyiségeiben felolvasást tartanak, melyre a kör tagjai és a közművelődés barátjai tisztelettel meghívotnak. A felolvasást társas vacsora követendő, melyben nemtagok is részt vehetnek. — Székesfejervárról 1876. nov. 28 án. *Az igazgatóság.*

— **Katalin-bál.** A palotakülvárosi olvasó-kör legközelebb mult szombaton saját könyvtára javára és minden Katalinok tiszteletére táncvigalmat rendezett Kostyelik Ferencz vendéglői helyiségében, melyen annyian jelentek meg, hogy alig lehetett ülőhelyhez jutni, a tánc is csak inkább mozgásnak, mint táncnak volt nevezhető. Ettől eltekintve, igen sikertűlt és kedélyes multság volt ez, mely feszleten kintartással kora reggelig tartott, s mind végig kitaró és élénk jó kedv uralkodott. A bevétel szép eredményt jövedelmezett nevezett könyvtár céljaira. Olvasókörünk közül a palotakülvárosi olvasó-kör felel meg leginkább kitűzött céljainak; folytonosan rendez majd felolvasásokat, dal- és szavaltati estélyeket. Nem feledkezik meg a költő király emlékezetéről. Könyvtára gyarapítására oly szép multságokat rendez melyre mindég büszke örömmel gondolhat, s e mellett könyvtára is évenként jelentékenyen szaporodik, egyszerűval működik, s nem lengi át azon merev közöny, mint többi körünket.

— **Városi közgyűlés** volt hétfőn, mely két óra folyásig tartott; csak néhány jelentéktelen tárgy forgott a szőnyegen. Bővebb tudósítást erről külön rovatban hozunk.

— **Lóverseny Agárdon.** Mint egyik tudósítónk írja e hó 23-kán d. u. 1 órakor Agárdon a dinnyési határban ugynevezett „rustical“ lóverseny tartott. A verseny felette érdekes volt s a multság fényét kiválóan emelte a nagyszámu vendégsereg, mely között a szépnem is jelentékenyen képviselve volt. Tudósítónk ott látta Eszterházy és Zichy Jánosné grófnőket, továbbá gr. Nádasdy Ferenczet a szivélyos házigazdát; idősb gr. Eszterházy Lászlót, mint versenybíró, gr. Czirákyt, gr. Trautenberget, gr. Kinsky Zdenkót és Jenőt, Harkányi Józsefet stb. A verseny négy számból állott. Az első szám, sík- és tétverseny, távolság egy mértföld; futottak: Döry Lajos, Cziráky János és Inkey

István lovai, győző az utóbbi lova lett. 2-dik szám: gátverseny, elsőnek gr. Eszterházy Béla érkezett saját lován. 3-ik szám: nagy akadály-verseny 11 akadálylyal, melyek közül kiemelendő egy 14 láb széles, vízzel telt árok és egy 5 lábnyi magas gát. Elsőnek gr. Kinsky Zdenko érkezett gr. Eszterházy fekete félvér lován, másodiknak Zichy Béla saját szürkijén, félhoszszal. A 4-ik és zárverseny érdekes „matsch” volt, melyen Harkányi József vitte el a győzelem pálmáját.

— A „Vörösmarty-kör” választmánya a fusió kérdésében e hó 26-án és folytatólag 27-én tartott ülést. Első nap a fusió kérdése döntött el s a fusió egyhangulag elfogadtatott. Azonban igen élénk vitára adott alkalmat a fusió létezésének modozatai feletti tanácskozás, két indítvány adatott be, az egyik szerint ajánlatot, hogy mielőtt a közgyűlés összehívtnék, aláírási ívek bocsátassanak ki az iránt, hogy kik akarnak az ujon alakulandó egyletnek tagjai lenni, mely által anyagi tájékozást szerezhetne a választmány s ennek alapján terjeszthetné tervezetét a közgyűléshez; a másik indítvány a közgyűlésnek mielőbbi összehívását s ezáltal a fusió gyors létesítését kívánja, mellőzve az aláírási ívek előleges kibocsátását. Szavazás után az utóbbi indítvány fogadtatott el. Másnap az alapszabály tervezet lett vitatva, e szerint a „Vörösmarty-kör” név jövőre is fentartatik s a tagdíjak 6 forintban állapítottak meg kivétel nélkül. A folytatólagos ülés s az alapszabályok tárgyalásának befejezése vasárnap lesz.

— **Új könyvek.** Franklin-Társulat Budapesten ismét néhány kiadásában újabb megjelent s igen csinosan kiállított könyvet küldött be szerkesztőségünknek, még pedig: „Arany János balladái,” fejtegeti Gregus A. Ara füzeve 2 frt. „Olesó könyvtár” 25—27. füzetei. 25. füzet „Goethe. Iphigenia Taurisban.” Dráma 5 felvonásban. Ford. Kiss János. Ara füzeve 30 kr. 26. füzet „Beaumarchais. Figaro házassága vagy Egy napi bolondság. Vigjáték 5 felvonásban. Ford. Paulay Ede. Először adatott Párisban 1784-ben april 27. Ara füzeve 50 kr. 27. füzet Gyulai Pál. „A vén színész. Beszély. Ara füzeve 20 kr. Ezen érdekes olvasmányokat midőn közönségünk figyelmébe ajánljuk megemlítjük, hogy ezek Klökner P. kereskedésében is kaphatók

— **Mándoki Béláné,** kedvelt operaénekesnőnek jutalomjátéka szombaton december 2-án leend. Flotownak kedves operája: „Mártha vagy a richmondi vásár” kerül színpadra. Nem is szükséges közönségünket pártolásra felszólítani, mert a jeles művésznőt úgy is a megérdemelt kitüntetésben fogja részesíteni.

— **Új szépirodalmi társaság.** Az ez év tavaszán Jókai Mór által kezdeményezett „Petőfi társaság” e hó 23-án tartotta alakuló közgyűlését. Elnökké: Jókai Mór, alelnökké: Eszaky Károly választottak. Az alapítók száma 15.

— **A gazdasági-egylet ujaalakítása** iránti felhívások a tagokhoz és a közönséghez szétküldetett. — Lelkes szavakban hivatik fel ebben a közönség az egylet pártolására, mely meg is érdemli a tömeges pártolást ha mindazok végrehajtatnak, mi a felhívásban ígértetik. A taggyűjtő-ívek s nyilatkozatok az egylet titkári hivatalához decz. 15-ig beküldendők.

— **Meghívás.** A magy. kir. igazságügyminiszter által véleményadás végett f. é. június havában leküldött telekkönyvi törvényjavaslat Mocsonoky József székesfejevári ügyvéd által betérjesztett észrevételekkel együtt f. é. december hó 7-én d. u. 2 órákor, szükség esetén a következő napon a kamara hivatalos helyiségében fog a választmány által tárgyalatni. Hogy ezen, a törvénykezésben nagy fontossággal bíró javaslat minél több oldalról megvitattva legyen, felhívom a székesfejevári ügyvédi kamara tisztelt tagjait, miszerint a kitűzött határnapon megjelenni s a tárgyalás alkalmával nézeteiket előterjeszteni sziveskedjenek; tájékozásul megjegyezném, hogy a tárgyalás alapját képező törvényjavaslat a kamara hivatalos helyiségében bármikor áttekinthető s a „Magyar Igazságügy” című jogtudományi folyóirat június havi számának melléklete gyanánt közzététetett. — Kelt a székesfejevári ügyvédi kamara választmányának 1876. évi november hó 19-én tartott üléséből. *Pálffy Károly m. k., a székesfejevári ügyvédi kamara titkára.*

— **A korcsolya-egylet** jégpályája iránt nagy akadályok merültek fel. A múlt évi korcsolya térségen szándékozván, mint legalkalmasabb helyen az egylet berendezni a jégpályát, azonban e tér földtulajdonosai közül egy akadályokat gördített kapzsizságával, valami Vig nevű ember két holdra menő, s télen át mit sem jövedelmező birtokát 100 frtért akarja átengedni. Bámulatos kapzsizság s oly kevéssé kapacitálható, hogy inkább nem adja át, mintsem a 100 frtból egy krajczárt engedne, pedig méltányos kisebb összeggel megkínáltatott. Nem hittük volna, hogy néptünk közt a lelkiismeretlen kapzsizság oly nagy mértékben van.

— **Halálozás.** Hassmann Ede 65-ik es. kir. gyalogezredbeli hadnagy, élte 19 ik évében városunkban elhunyt. Hült tetemei e hó 27-én tétettek örök nyugalomra. Béke legyen porai felett!

— **A „Vörösmarty-kör”** által december 1-jén tartandó felolvasáson Kereskényi Gyulán kívül felolvas még Jónás János tanár is. A „Budha vallás”-ról fog értekezni s annak fejlődését és történetét ismerteti, mi igen érdekes leend, s közönségünket e nevezetes tárgyra már előre is figyelmeztetjük. Mindkét felolvasás

igen érdekesnek ígérkezik. A felolvasás után társasvacsora lesz, melyre már aláírhatni a Vörösmarty-kör helyiségében.

— **Köszönnyilvánítás.** Boldogult szeretett fiunk temetésén megjelent résztvevő közönségnek mely köszönetünket nyilvánítjuk e megjelenésükért, fogadják ezt szívesen a mélyen lesújtott szülőktől. Hassmann Teodor és neje.

— **A buzapiácson** a Boross és Deutsch-féle házak közti térség rendezésére hívjuk fel a városi hatóság figyelmét, mely ugylátszik az őszi és téli időkben nem más, mint átláthatatlan sártenger. Különösen pedig, figyelmeztetjük a rendőrséget, hogy a Deutsch-ház melletti korlátokat szedesse ki, mert e korlátok nem egyébre vannak, minthogy a ház melletti utat a közönségtől elvegyék és a nagyközönség ha balsorsa e vidékre úzi, nyakigérő sárban labiczkoljon át. Lehete itt a ház mellett tisztességes járdát is készíttetni, mi ha jól kiköveztetnék, valóságos áldás lenne a közlekedésre. Reméljük, hogy szavunk nem talál süketfülekre s nem hangzik el, hanem erélyes tevékenységet idéz elő, ha a rendőrség érdemes figyelmé ide is kihat.

— **„Fehérvári Híradó”** czimen újévtől fogva csakugyan meg fog jelenni városunkban egy társadalmi lap. A keletkezendő lap szerkesztője valami ismeretlen nagyság leend; annyit azonban tudunk, hogy a vállalat nem napilap lesz, mint az tervezve volt, hanem csak hetilap. Sok szerencsét hozzá!

— **Tánczproba.** Marossy Lajos előnyösen ismert tánczmester jövő szombaton növénydekei részére tánczpróbát tart a „fekete sas” szálloda emeleti nagytermében melyre, a tánczkedvelő ifjúságot tisztelettel meghívja.

— **A hétfőn tartott városi közgyűlésnek** legfontosabb tárgyat képezte a közmunka és közlekedési miniszternek a közmunka ügynek a közigazgatási bizottságra leendő átruházása iránt közvetlen a hatósághoz intézett körirata. Melyre a közgyűlés kerekén kimondotta, hogy a közönség ragaszkodik autonómikus jogaihoz, a közmunka ügynek kezelését továbbra is fenntartja magának.

— **Dr. Varga Zsigmond orvos ur,** ki a nyári idény alatt a meháidai fürdőnél ideiglenes orvosként működött, visszatért városunkba s a törvényszéki orvosi állását ujlóg elfoglalta egyszersmind pedig orvosi magányakorlatát is megkezdte, melyre nézve figyelmeztetjük a közönséget, miután orvos ur állandólag körünkben marad.

— **Színházunkban ismét gyakran tapasztaltuk,** hogy a szerep nemtudás sok színésznek egyik gyenge oldala, s ezáltal nem egyszer a legszebb jelenetek tétetnek tönkre; mielőtt neveket említenők figyelmeztetjük az illetőket hogy legalább szerepüket megtanulják, úgy sincs más dolguk.

— **Graf Zichy Jenő** indítványára a Vörösmarty kör választmányi ülése a fővárosban közelebb megalakult Petőfi-társulatnak üdvözlő levélben fogja megalakulása feletti örömet és rokonszenvét kifejezni.

— **Bogláron a közbiztonság** rossz lábra kezd állni; mutatja a többi közt azon eset, hogy a vendéglősnek nov. 22-én két nagy maglósertését hajtották el. A járási szolgabíró az éji őrjáratra vonatkozólag szigorú rendeletet adott ugyan ki; de hogy hogyan hajtattik az végre, látszik az említett esetből is.

— **Esküvő akart végbemenni** vasárnap a székes egyházban; az oltár előtt, azonban kijelentette a pap, hogy a párt nem adhatja össze, mert a vőlegénynek nincs erre engedélye a katonai hatóságtól. A násznép haza ment, s esküvő nélkül mégis megtartották a lakzit. Másnapra már meg volt az engedély, s az új pár egybekelése akadály nélkül megis történt.

— **Megtámadás.** Hétlőn este a lovasberényi uton Antal-féle kocsmából egy paraszember kifelé jött, midőn hátul két egyén orozva megtámadta, s az egyik közülök egy bunkósbottal úgy fejbeütötte, hogy azonnal vérbe borult fővel eszmélet nélkül összerogyott. A sértülés súlyos. A tettesek befogadtak.

— **Az ezüst árkelet pótlék** a vasuti és hajózási magy. kir. főfelügyelőség jelentése szerint f. évi december havára 80%-kal állapított meg.

— **Szabó János** városi alszámvevő nyugdíjaztatása jött szóba a közelebb tartott városi közgyűlésen. Nevezett számvevőnek nyugdíja 1877 ik év jan. 1-től fogva 300 frt. évi összegben folyóvá tétetett.

— **Arany Mihály** pátkai ref. tanító, mint értesülünk, egy népszínművön dolgozik, mely már közel áll a befejezéshez.

Gabona-ár november 29-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	12	—	11	70	11	40
Kétszeres	9	50	9	20	9	—
Rozs	8	80	8	70	8	60
Árpa	6	80	6	60	6	40
Zab	7	90	7	70	7	50
Kukoricza	5	20	5	10	5	—

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Nyiltér.

Hatvan darab különféle cserépkályha alólírott-nál kapható, u. m.: ausztriai földből készült fehér kandallók, svédhoni kályhák; továbbá csákerényi földből készült strassburgi- és postament-kályhák igen jutányos áron. Javításokat és átalakítások elfogad.

Veisz János,
kályhás-mester.

Sz.-Fejérvárott, lövő-utca 8-ik sz. saját házában.

Hirdetések. Hirdetés.

A sz.-fejérvári tek. kir. törvényszék 10575. 1876. sz. alatt elrendelt árverési végzése folytán vagyombukott Stark Simon adonyi lakos csödtömegéhez tartozó 4700 métermázsza köszén, 239 öl puha hasábfá, 3 öl (Aussuszfa) és 1/2 öl keményfa

f. é. december hó 6-án
reggeli 9 órákor

Adonyban a helyszínén nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellet el fog adatni.

Székesfejérvár, 1876. november 27-én.

Dr. Neumann Ármán,
ideigl. csödtömeggondnok.

Hálából hozatik nyilvánosságra.

Mindazon szerencsétlenek érdekében, kik köszvényben szenvednek, közlöm ezen sorokat, melyeket a hála és az öröm mondanak tollamba. Egyéves fűcskám görcsöktől támadtatott meg, melyek következménye jobb karának teljes szélhűdése lőn, oly baj, mely ellen minden orvosi segélyt hiába kísérlettem meg; több orvos ur, kikhez segélyért folyamodtam, ezen kört részint hűdésnek, részint áthülés következtében történt **köszvénynek** nyilvánították. Mint a vízbefuló a számszállhoz, úgy kerestem én is segédelmet a hirdetések által felajánlott és előttem ismeretes **köszvényvászontól**, mely Török József gyógyszerárban kapható és majdnem hihetetlennek látszott nekem, hogy gyermekem már néhány nap múlva karját kissé mozgathatta, de mi több, napról napra szemlátomást javult állapot, elannyira, hogy most már egészen kigyógyult, a nélkül, hogy a köszvényvásznon kívül más valamit használtam volna. Isten után ezen megbecsülhetlen gyógyszer feltalálójának és terjesztőjének fejezem ki köszönetemet, és figyelmessé teszem a szülőket, kik hasonló szenvedétség által sújtottak, ezen **csodálatosan gyógyító köszvényvásznonra**, melynek alkalmazása nélkül szegény gyermekem élethossziglan képtelen lett volna jobb karját használni. Bizonyára mindenki köszönettel fog tartozni, hogy ezen igénytelen gyógyszerre figyelmeztettem, a mely nekem valóságos csodaszerű szolgálatot tett.

Budapest, 1876. decz. 1.

Klökner P.,
m. k. levélhordó.

Ezen köszvényvásznon valódián kapható **Diebilla** Gy. gyógyszerárban Székesfejérvárott is.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. tkszéknek 12064/76. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a magyar földhitel-intézet felperesnek Dienes Ferencz alperes ellen 1890 és 1941 frt. 67 kr. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában ap. baracska 89-számú tjkvben A. I. 1—6 sor és ugyanott + 1. 2. sor sz. a. foglalt s az 1871-ik évi 34. t. cz. 14. c. értelmében az intézeti követelésnek jelzálogai alapul szolgáló 82,560 frt becsértékű ingatlanok — a végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1877. évi január hó 4-én, szükség esetében 11-ik határidőül 1877. évi február 5-én mindenkor délelőtt 10 órája a p. Baracska községhezánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 11-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 100% bánatpénzképeni letétele mellet el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tvszki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető. Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tlvvi hatóság székhelyén vagy közelében lagnak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket e hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtásuk be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 29-én tartott telekkönyvi üléséből.

Danitz Béla, k. tszéki elnök.

BUOSUZÁSUL!

Van szerencsém a nagyérdemű t. ez. közönségnek üzletem iránt tanúsított nagymérvű pártolásáért hálás köszönetemet nyilvánítani s egyúttal bátor vagyok jelenteni, hogy a bécsi gyár-igazgatóság meghagyása folytán

pénteken és szombaton december hó 1-ső és 2-dik napjain elutazásra csomagolnom kell.

Ez okból utoljára tisztelettel meghívom a n. é. közönséget, hogy e két napot annyival inkább felhasználni siessen, miután a 40% árleengedésen túl minden egyes vett darabnál a szállítási díjat Fehérvártól Bécsig szintén levonásba engedem és így a megmaradt áruezikeket

neveltséges olcsó áron

adandom el.

Raubitschek F., helybeli képviselője.

Az alább jegyzett árakból 5% a szállítási díjakra levonatik.

ÁRJEJYZÉK:

Különfélék.					
1/2 tuczat valódi rumburgi vászon zsebkendő	azelőtt frt. 1.65	most frt. —.90	1 darab hálókötös, gazdagon szegélyezve	azelőtt frt. 1.60	most frt. 1.—
1 darab 3/4 széles tiszta vászon Jaquard abrosz	" " 2.68	" " 1.75	" " " " himzett szegélylyel	" " 3.—	" " 1.75
1/2 tuczat zsebkendő, tiszta vászon Jaquard	" " 2.75	" " 2.—	1 " alsó szoknya, fodorral	" " 3.50	" " 2.—
1/2 " szalvéta Jaquard tiszta vászonból	" " 2.70	" " 1.75	1 " " " uszálylyal	" " 5.—	" " 3.—
1/2 " fr. batiszkendő, beszegve szegélylyel	" " 2.—	" " 1.50	1 " " " legf. himzett szegélylyel	" " 1.—	" " 3.50
1 db. valódi színű abrosz	" " 1.25	" " —.80	1 " női nadrág, feldiszítve	" " 1.80	" " 1.25
			1 " " " himzett szegélylyel	" " 2.90	" " 1.75
Vásznak.				Barchent fehérneműk.	
1 db. 30 rőfös val. házivászon, kettős czérnából	azelőtt frt. 10.50	most frt. 7.75	1 darab barchent éji köntös (corsette)	azelőtt frt. 2.25	most frt. 1.50
1 " 1/4 széles valódi rumburgi vászon	" " 12.50	" " 9.—	1 " " " nadrág	" " 2.—	" " 1.40
1 " 3/4 " " " " " " " " " " " "	" " 18.—	" " 11.50	1 " 30 rőfös zsinór barchent	" " 10.50	" " 7.50
1 " 50 rőfös 3/4 széles valódi bielföldi szövet	" " 29.—	" " 17.50	1 " Piqué barchent	" " 14.50	" " 10.50
1 " 50 rőfös 3/4 széles val. hollandi legf. szövet	" " 40.—	" " 25.50			
1 " valódi rumburgi szövet, 54 rőf	" " 36.—	" " 20.50	Férfi fehérneműk,		
1 " 2 rőf széles lepedővászon, varrás nélkül,			1 darab valódi színű ing, gallérral legfinomabb francia batiszból	azelőtt frt. 3.50	most frt. 1.75
6 lepedőre	" " 28.—	" " 16.50	1 " valódi színű ing, 2 különféle gallérral	" " 3.75	" " 2.—
1 " tiszta vászon damaszt terítő 6 személyre	" " 11.—	" " 6.50	1 " oxford ing, legfinomabb	" " 4.—	" " 2.50
1 " " " " " " " " " " " "	" " 24.—	" " 11.50	1 " fehér ing, legf. angol schirting	" " 3.—	" " 1.75
Női fehérneműk.					
1 darab. női ing, himzett szélel	azelőtt frt. 2.—	most frt. 1.25	1 " " " " " " " " " " " "	" " 5.50	" " 3.—
1 " " " " gazdagon himezve	" " 3.50	" " 2.—	1 " uri gatyá, legjobb rumburgi vászonból	" " 2.75	" " 1.50
1 " " " " " " " " " " " "	" " 7.50	" " 4.—	1 " " " " " " " " " " " "	" " 4.40	" " 2.50

Finomabb minőségű aránylagos árfelelessel.

Azonkívül minden e nembe vágó cikknek. Teljes árjegyzékek ingyen kaphatók az áruhelyen.

Aruraktár: Székesfehérvárott „Fekete sas” szálloda 1-ső emelet 1. szám.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári kir. e. f. tszék mint telekvisi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a magyar földhitel-intézet végrehajthatóknak özv. Kállai Jánosné székesfehérvári lakosné végrehajtást szenvedő ellen 81 frt. 1/2 évi jövedéki összeg és járuléka iránti végrehajtási ügyében az iváncsai 98-ik sz. tjkvben A+3-4. sorsz.; és az ugyanottani 191. sz. tjkvben A+1. sorsz. a. az A. a. okmány szerint a földhitel intézet előnyös jogánál fogva 4872 frtra becsült ingatlanok az 1877. évi január 15-ik napján délelőtti 8 órakor mint első — és 1877. évi február hó 15-ik napján délelőtti 9 órakor, mint második határidőben Iváncsa község-házánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak ugymint:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtokok nem fognak eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 487 frt. 20 kr. készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az első 1/3-át az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a második 1/3-át ugyanazon naptól számítandó, négy hónap alatt, a harmadik és utolsó 1/3-át 8 hónap alatt ugyan azon naptól számítandó, — minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától járó 6% kamatokkal együtt ezen kir. e. f. telektörvényszéknél előre kieszközölt utalvány alapján a székesfehérvári kir. adó — mint bírói letétipenzárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tizkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei az időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. — Az átruházási költségek a vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívotnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kéréseiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telek törvényszéknél nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni. — Végül felszólítotnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben hivatalból fog ügyvéd kineveztetni.

Kelt a székesfehérvári kir. tszéknek 1876. évi szeptember hó 25-én tartott tkvi üléséből.

Madaras Lipót,
kir. tszéki helyettes elnök.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. tszéknek 9055 sz. a. végzése alapján közhírré tétetik miszerint Dr. Neumann Armin felperesnek T. Szabó Márton és neje verebi lakos alperesek eleni 200 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában letoglalt, és a verebi 23. sz. tjkvben A 1. 1. sor sz. a. ház 1/2 részének 400 frt. — a 2-14. sor sz. a. 1/2 telek felerészének 15 16 frt. A+1. sor sz. a. káposztás 1/2 részének 5 frt. végre a 2. sor sz. a. szőlő 1/2 részének 100 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik és ennek foganatosítására I. határidőül 1876. évi december hó 18. napja szükség esetében II. határidőül 1877. évi január hó 18-ik napjának mindenkor délelőtti 10 órája Veréb község-házához tüzetik ki, hogy a II. árverésen e fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzkepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítotnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §-aihoz képest felhívotnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz. fehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 6-án tartott tkvi üléséből.

Danzitz Béla, kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. tszéknek 12086/76. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a magyar földhitel-intézet felperesnek J. János Ferencz és Hollósy Károly alperes ellen 6000 frt. kölcsön összeg utáni esedékes s 855 frt. évi járadék, és esedékes járuléka erejéig kövelelése tárgyában a baracscai 496 sz. tjkvben A. 4. 5. 8-11. sor sz. a. felvett és az 1871-ik évi 34. t. cz. 13 §-a értelmében a magyar földhitel-intézet által ezen birtokra adott 6000 frt. kölcsön engedélyezéseket megállapított 8736 frt. becsértékű ingatlanságnak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1877. évi január hó 11-én szükség esetében II. határidőül 1877. évi február hó 11-én mindenkor délelőtti 10 órája Baracska község-házánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzkepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítotnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts. 433. és 466. §-hoz képest felhívotnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz. fehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 6-án tartott tkvi üléséből.

Danzitz Béla, kir. tszéki elnök.